

cotidian județean independent

Ziua max.
31°C

Noaptea
min. 16°C



www.gorjeanul.ro

FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR.8959

LUNI, 17 Iunie 2024

PREȚ: 2 LEI

pulsul zilei



Numiri și delegări în funcție la instanțele din Gorj »5

actualitate



Gorjul, în topul județelor privind valoarea pensiilor »8

„Legenda” Păiuși a pierdut alegerile, dar vrea referendum!
„De data asta vom scoate toate armele, că nu mai merge altfel” »6



După ce Casa de Pensii l-a lăsat fără niciun venit, magistrații i-au făcut dreptate »3



pulsul zilei



Moment aniversar la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu! »9

Anunț oficial despre includerea Ansamblului Brâncuși în patrimoniul UNESCO! »4



pulsul zilei



Spitalul Județean cumpără reactivi de 3 milioane de euro »9

„O națiune care își distruge solul se distruge pe ea însăși.” - Franklin Delano Roosevelt

calendar

Creștin ortodox

†) Sfinții Mucenici
manuil, Savel și
Ismail

Romano catolic

†) Ss. Nicandru și
marcian, m.



c	Euro	4,9772	+0,0006
u	Dolarul SUA	4,6060	-0,0230
r	Gramul de aur	342.8803	-1.4667
s	Francul elvețian	5,1441	-0,0178
v	100 Yeni japonezi	3,0160	-0,0246
a	Lira sterlină	5,8891	-0,0140
i	Leva bulgărească	2,5415	+0,0010
u	Leul moldovenesc	0,2601	-0,0014
t	100 Forinti maghiari	1,2634	+0,0006

curs valutar



farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis
de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



telefoane utile



Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

Cabinetul Prefectului Tel: 0253-212273

Subprefect Tel: 0253-212391, 213312;

Primăria Târgu-Jiu

Telefon: 0253213317, 0253214878

Apel unic de urgență: 112

Protecția Consumatorului: 0253-212.521

Spitalul Judetean Târgu-Jiu

Tel: 0253-243316

Avocatul Poporului Craiova:

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:

0253 211 212

IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier

0253.207963(4)

Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9

H, Telefon : 0253-213523

Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,

Tel: 0253221651

DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,

nr. 523, Tel: 0253226033

CA LA NOI, LA NIMENI

Implicarea și denunțarea lui Florian Coldea în Mafia drogurilor, continuă!

Motto: „Fostul prim-adjunct al SRI, generalul în rezervă Florian Coldea, fostul general(r) SRI Dumitru Dumbrovă, autorul sintagmei „câmpul tactic” din Justiție, și avocatul Doru Trăilă au fost plasați încă din 23 mai 2024 sub control judiciar de către DNA, după audieri maraton - de peste 15 ore -, într-un dosar în care sunt acuzați de trafic de influență și de spălare de bani. Procurorii au stabilit o cauțiune de 500.000 de lei, cu un termen de 7 zile pentru plata sumei.”

Maria Ionescu (Hotnews.ro)

De atunci, adică din luna mai, denunțurile despre Clanul Coldea au curs lanț și ancheta continuă fără semn că ea ar putea fi oprită. Mai nou, adică începând de la sfârșitul săptămânii trecute, marele maestru al combinațiilor murdare - Florian Coldea nu mai are liniște și s-au luat măsuri severe pentru ca mafiotul să nu poată ieși din țară.

GENERALUL(r) FLORIAN COLDEA, PRINS ÎN MAFIA MONDIALĂ A DROGURILOR, PRINTR-UN DENUNȚ AL PREȘEDINTELUI ALBANIEI! Generalul(r) SRI Florian Coldea apare ca și consilier al prim-ministrului albanez S. Berisha, fiind plătit din banii publici ai Albaniei, în sumă

de 7.000 euro/lunar. Denunțul vine din partea președintelui Albaniei, care-a fost, la rândul lui, și el anchetat de către FBI pentru temuta rețea a drogurilor, în special cocaină. Iar din Albania, cocaina provenită din Mexic ajungea printr-o rețea secretă la București. Și astfel, în timp ce se îmbogățea, mârșavul general(r) SRI - Florian Coldea a distrus generații de tineri, vânzându-le droguri de mare risc la festivalurile din România, la unele dintre acestea participând și el!

COLDEA, CONSILIERUL PREMIERULUI ALBANIEI! Cum spuneam, premierul Albaniei îl plătea din banii publici ai albanezilor, cu un salariu „de mizerie”, de numai 7.000 de euro lunar. Grosul sumelor cu care se îmbogățea de avea o vilă măreață la Monte Carlo, pe numele amicului Petre Neidoni, un milionar și el, săracul, fost, ca și tatăl lui, ofițer SRI. Pe tatăl actualului milionar Petre Neidoni l-am cunoscut și eu, până-n 1989, când era director adjunct al IAPL Bistrița, o întreprindere de alimentație publică ce activa în toate restaurantele, nici și mari, inclusiv luxosul Palatul Ghica (Tei), toate din Sectorul 2 al Capitalei.

Combinațiile generalului(r) SRI Florian Coldea cu Mafia din Albania, o mafie a drogurilor, vor fi anchetate în continuare, mai ales că există presiune din partea FBI. Ancheta asupra mafiei albaneze a drogurilor, în care-i băgat până-n gât și generalul(r) SRI Florian Coldea demonstrează cum au fost manipulați și distruși tinerii României, participanți la tot felul de festivaluri la care se distribuiau și deci se vindeau aceste droguri, în special cocaină.



FLORIAN COLDEA, ÎN CEA MAI MARE MAFIE MONDIALĂ A DROGURILOR! Combinațiile generalului(r) SRI Florian Coldea fuseseră descoperite încă din 2023 de către FBI, care aprecia rețeaua mondială a drogurilor drept cea mai mare și cea mai periculoasă. Mai precis, extrem de periculoasă! Încă din anul 2023 existau probe și deci dovezi clare că Florian Coldea făcea parte din Mafia mondială și era consilier al prim-ministrului Albaniei, Sami Berisha.

✍️ ION PREDOȘANU

P.S. COLOSALA AVERE CU CARE S-A PRICOPSIT CLOTILDE ARMAND, DOAR ÎNTR-UN MANDAT! În Sectorul 1 al Bucureștilor, s-a dat verdictul că numita Clotilde Armand a pierdut alegerile în dauna lui George Tuță, reprezentantul PNL-PSD. Mai nou, a ieșit la iveală și averea colosală pe care-a făcut-o primărita Clotilde Armand. Ea are proprietăți dobândite doar în timpul mandatului, cele mai multe în județul Dolj - ba pe numele ei, ba al soțului -, inclusiv o suprafață de 48.92 hectare teren agricol, una mai micuță de numai 5.000 mp, dar și alta babană, prin valoarea ei, de 25 de hectare teren forestier. La care se mai adaugă terenuri și proprietăți imobiliare în Sectorul 1, pe care-l va mai conduce încă cel puțin patru luni, dacă nu cumva se lipește cu superglue de scaunul de primar al Sectorului 1 sau cine știe ce năzbății îi mai trec prin scâfărlie. (Ion Predoșanu)

Ești, Eminescule, mai mult ca înainte...



Te duci mereu, Tu, Eminescule, Poete,
În lumea veche care-a fost și nu mai vine,
În calea ta, se-aud tăceri tot mai discrete,
Și versurile se prefac doar în suspine!

Te-aș căuta în calea unei vieți aparte,
În care Domnul Se Înalță cu ocoale,
Dar, lumea banilor, cu oameni fără carte,
E rățăcită cu un pas, pe altă cale!

Tu, Eminescule, Poet din vremi trecute,
Vezi lașitatea trădătorilor de țară,
Pe zi ce trece se spun vrute și nevrute,

Și zboară clipele mereu ca-ntâia oară!

Demult se spune că principiile poartă
Doar semnul unei lumânări care se-aprinde,
Tu, Eminescule, deplângi a lumii soartă,
Pe care lacrima uitării n-o cuprinde!

Acum e seară în lumina din cuvinte,
Se-așterne rouă peste multă iarbă verde,
Ești, Eminescule, mai mult ca înainte...
Povestea vieții care-n liniște se pierde!

✍️ VASILE GOGONEA



PNL Gorj, nouă solicitări către birourile electorale după alegeri

În opinia liderilor PNL Gorj, „ceasul democrației s-a oprit”. După pierderea alegerilor, aceștia acuză că au fost nereguli în toate secțiile de votare.

„Procesul electoral a fost grav viciat peste tot în județ, dar situația de la Târgu Jiu depășește orice limită! Saci cu voturi dați dispăruți, găsiți după ore de căutare, procese verbale incomplete, unele semnate chiar în „alb”, voturi modificate din pix, diferite față de voința oamenilor și de ce a fost menționat în raportul din noaptea alegerilor, iar cu fiecare oră în plus sunt descoperite și mai multe nereguli.

Partidul Național Liberal Gorj va apăra valorile democratice, cetățenii și drepturile fundamentale ale acestora, folosind toate mijloacele legale.

În lupta noastră pentru normalitate, dreptate și respect față de oameni și lege, am întreprins, până astăzi, următoarele demersuri:

- Am solicitat Biroului Electoral Județean anularea proceselor verbale ale secțiilor de votare din județul Gorj, renumărarea voturilor sau anularea alegerilor din județul nostru - dată spre soluționare BEC;

- Am solicitat Biroului Electoral de Circumscripție Municipală renumărarea voturilor din toate secțiile de votare din Târgu Jiu - au respins renumărarea!

- Am solicitat Biroului Electoral Județean renumărarea voturilor din toate secțiile de votare din Motru - soluționată de BEC - respinsă!

- Am solicitat Biroului Electoral Județean să anuleze procesele de numărare a voturilor și procesele verbale întocmite la finalul votului la Novaci - a fost transmisă spre soluționare Biroului Electoral Orășenesc Novaci;

- Am solicitat imaginile de pe camerele de supraveghere din zona Biroului Electoral Județean și din zona de depozitare a voturilor;

- Am solicitat înregistrările video din timpul numărării voturilor în mai multe secții de votare din Târgu Jiu;

- Am sesizat Biroul Electoral Central cu privire la peste 227 de nereguli sau fraude petrecute în secțiile de votare din Târgu Jiu;

- Am cerut anularea alegerilor locale de la Târgu Jiu;
- Am formulat mai multe plângeri penale cu privire la fraudele întâmplate în noaptea votului.

Vom continua sesizarea instituțiilor statului și înaintarea dovezilor de fraudare a votului din 9 iunie.

Facem apel la toți candidații și către toate partidele politice, celor care nu sunt complici la această fraudă electorală majoră, să acționeze cu bună credință și să ceară renumărarea voturilor sau anularea și reluarea alegerilor în Târgu Jiu și în județul Gorj!”

M.C.H.

După ce Casa de Pensii l-a lăsat fără niciun venit, magistratii i-au făcut dreptate

Un salariat al CE Oltenia care ieșise la pensie, iar apoi Casa de Pensii s-a sucit, anulându-i decizia, a pri-

Părți	
Nume:	SOCULESCU VALENTIN
Adresa:	CASA JUDEȚEANĂ DE PENSII GORJ
Ședințe	
13.06.2024	
Ora estimată:	09:00
Complet:	CMAS08D
Tip soluție:	Admite în parte cererea
Soluția pe scurt: Admite în parte contestația. Anulează decizia nr. 227879/27.07.2023 emisă de părată. Obligă părata să emită reclamantului o decizie prin care, pentru activitatea prestată în perioada 01.04.2001 - 18.08.2021, punctajul mediu anual să fie calculat prin raportare la un stagiul complet de cotizare de 25 de ani și să achite reclamantului diferențele de pensie rezultate din recalculare. Rospinge restul pretențiilor reclamantului, ca neîntemeiate. Obligă părata la plata către reclamant a sumei de 900 lei cu titlu de cheltuieli de judecată reprezentând onorariu avocat parțial, corespunzător pretențiilor admise. Cu apel în termen de 30 de zile de la comunicare, ce se depune la Tribunalul Gorj. Pronunțată azi, 13.06.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților de către grea instanței. Document: Hotărâre 1569/2024 13.06.2024	
25.04.2024	
Ora estimată:	09:00
Complet:	CMAS08D
Tip soluție:	Amână cauza



mit, vineri, câștig de cauză: „INSTANȚA DE LA GORJ a făcut dreptate pentru un coleg, pentru care Casa de Pensii i-a emis o decizie de pensionare favorabilă (l-a scos la pensie), iar după nouă luni i-a anulat decizia de pensionare, lăsându-l fără niciun venit, fiind nevoit să dea înapoi și banii pe care i-a încasat cu titlu de pensie! Grație domnului avocat TOARTĂ IONUȚ MIHAI. MULȚUMIM JUDECĂTORILOR DE LA TRIBUNALUL GORJ!”, a anunțat unul dintre liderii Federației Naționale a Muncii, Lulu Păuna.

Casa de Pensii Gorj este obligată să-i plătească omului cheltuielile de judecată și diferențele de pensie rezultate după recalculare.

M.C.H.

Senatorul Cristi Rujan, mesaj pentru PNL Gorj: Vă ajutăm cu maximă compasiune!

„Bobiță, Dorele... ați pierdut!”

Senatorul Cristi Rujan are un mesaj pentru PNL Gorj, după scandalul declanșat de perdanții liberali. Parlamentarul social-democrat observă „o manifestare a penibilului”, subliniind că de organizarea alegerilor, reclamată acum de senatorul Ion Iordache, președinte al PNL Gorj, s-a ocupat chiar prefectul Partidului Național Liberal. Iată mesajul:

„Bobiță, Dorele... ați pierdut! Constat că există o virulentă manifestare a penibilului la unii din PNL, care strigă cât îi țin plămâni că au fost furați de prefectul PNL, cel care a organizat alegerile în Gorj, de reprezentanții PNL în secțiile de votare care au semnat procesele-verbale, de judecătoria, procurorii, avocații și consilierii juridici care au fost președinți și locuitori în secțiile de votare și la circumscripții, de STS cu tabletele sale, de cei care au pus mâna pe „ochiul dracului” și nu s-au ținut de cuvânt, de hârtia buletinelor de vot care nu era de calitate, de sigla PNL de pe buletinele de vot care nu era color, de AEP care nu a fost de acord să tipărească fotografia procla-

magiului de la Padeș pe buletinele de vot, ca să-l vadă norodul în toată splendoarea vanității sale. Nu PSD este cauza afecțiunii voastre, ci propria voastră reprezentare deformată, în sens augmentativ, a valorii pe care o aveți. Există tratamente și terapii specifice ale acestor stări de tulburări anxioase generate de șocuri posttraumatice. Vă ajutăm cu maximă compasiune!”, a transmis senatorul PSD.

M.C.H.



Anunț oficial despre includerea Ansamblului Brâncuși în patrimoniul UNESCO!

Institutul Național al Patrimoniului a comunicat oficial la sfârșitul săptămânii trecute în privința includerii Ansamblului Brâncuși de la Târgu Jiu în Patrimoniul Mondial UNESCO.

GELU IONESCU

Informații pe această temă au fost făcute publice anterior de primarul Marcel Romanescu și de președintele Consiliului Județean Gorj, Cosmin Popescu. Anunțul a venit însă pe finalul campaniei electorale, fiind puternic politizat. Acum, după trecerea alegerilor, INP confirmă informațiile respective, anunțul respectiv fiind făcut cam cu o lună înainte ca o decizie finală să fie luată pe această temă în cadrul UNESCO.

„Nominalizarea României, Ansamblul Monumental realizat de Constantin Brâncuși la Târgu Jiu a primit recomandare de înscriere pe Lista Patrimoniului Mondial UNESCO din partea ICOMOS (Consiliul Internațional al Monumentelor și Siturilor - organism consultativ UNESCO)! ICOMOS recunoaște astfel Valoarea Universală Excepțională a „Ansamblului Monumental realizat de Constantin Brâncuși la Târgu Jiu”, o onoare pentru România și pentru orașul de pe malul Jiului și, nu în ultimul rând, o responsabilizare a instituțiilor, autorităților

și comunității deopotrivă cu privire la conservarea corespunzătoare a tuturor componentelor Ansamblului (opere de artă, parcuri și Calea Eroilor) și ale contextului urban în care se regăsesc, pentru prezent și pentru generațiile următoare.

Succesul acestei nominalizări se datorează perseverenței cu care autoritățile centrale, județene și locale au asigurat conservarea operelor lui Constantin Brâncuși, precum și încercărilor continue de gestionare a contextului urbanistic complex în care acestea se găsesc, într-o manieră asumată și sensibilă la Valoarea Excepțională Universală a Ansamblului Monumental”, a transmis Institutul Național al Patrimoniului.

Reprezentanții acestuia au reamintit și pașii parcurși până la acest moment, inclusiv rateurile din trecut. „Procesul de nominalizare a „Ansamblului Monumental realizat de Constantin Brâncuși la Târgu Jiu”, reluat în anul 2018 a fost un motiv de mândrie dar și de tulburare pentru comunitatea locală, în contextul suspendării procedurii, în



momentele sale de început, ca urmare a deciziei Comitetului Patrimoniului Mondial ce pune sub semnul întrebării modul în care „siturile asociate cu conflictele recente” pot relaționa cu scopul și obiectivele UNESCO și ale Convenției Patrimoniului Mondial. Reluarea procedurii de nominalizare în anul 2023 a presupus eforturi susținute ale autorităților centrale și locale, instituțiilor de educație și de cercetare și nu în ultimul rând ale specialiștilor implicați. Institutul Național al Patrimoniului, prin echipa sa multidisciplinară și cu sprijinul consultanților internaționali, a avut onoarea de a coordona procesul de nominalizare. Le mulțumim tuturor celor fără de care acest rezultat nu ar fi fost posibil: Primăria Municipiului Târgu Jiu și Centrul de cercetare, documentare și promovare „Constantin Brâncuși”; Consiliul Județean și Prefectura Gorj; Direcția Județeană pentru Cultură Gorj; Muzeul Național „Constantin

Brâncuși” din Târgu Jiu; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Optoelectronică INOE 2000; Muzeul de Artă din Craiova - Centrul „Constantin Brâncuși”. O mulțumire aparte se cuvine doamnelor Doina Lemny și Sorana Georgescu-Gorjan. Mulțumim pentru sprijinul constant Ministerului Culturii, Ministerul Afacerilor Externe și Delegației Permanente a a României pe lângă UNESCO. Așteptăm decizia oficială a Comitetului Patrimoniului Mondial UNESCO și recomandările acestuia pentru buna gestiune și protecție a acestui monument unic! Cităm din proiectul de decizie elaborat pe baza recomandării ICOMOS: „Complexul monumental, construit între anii 1937 și 1938 pentru a comemora sacrificiul suprem al românilor - soldați, polițiști și cetățeni de rând - care au murit apărând orașul Târgu Jiu în timpul Primului Război Mondial, reprezintă un punct de cotitură în istoria sculpturii monumentale și a artei publice. Este creația

fundamentală și singura lucrare publică de mare anvergură a sculptorului român Constantin Brâncuși care, în loc să plaseze monumentul în oraș, «a plasat orașul ca element funcțional în centrul monumentului». [...] Ansamblul Monumental realizat de Constantin Brâncuși la Târgu Jiu reprezintă o lucrare excepțională, o fuziune între sculptura monumentală abstractă, arhitectura peisajului, inginerie și instalație urbană ce oferă o experiență comemorativă secvențială, la scară urbană, având o puternică încărcătură simbolică și marcând o expresie artistică de mare forță și puritate în plan multiplu: artistic, simbolic și spiritual. Combinația dintre conceptul artistic, calitatea excepțională a execuției și realizarea inginerescă a Coloanei fără sfârșit, în special, contribuie la desăvârșirea uneia dintre cele mai importante sculpturi monumentale publice ale secolului XX.”, mai transmit cei de la Institutul Național al Patrimoniului.

Peste 15.000 de cereri, depuse la APIA Gorj pentru Campania 2024

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) aduce la cunoștința opiniei publice că la data de 12 iunie a.c. s-a încheiat Campania de primire a Cererilor de plată aferente anului 2024. Astfel, în perioada 04 aprilie - 12 iunie 2024, au fost depuse 730.395 cereri de plată pentru o suprafață de 9.962.885 milioane hectare.

„La nivelul Centrului Județean APIA Gorj, s-a depus un număr de 15.370 de



cereri de plată reprezentând 96,78% din totalul de 15.882 de cereri programate la data de referință. Suprafața solicitată este de 70.735,3 ha, reprezentând 104,84%

față de suprafața estimată de 64.472,48 ha, așa cum a fost solicitată în campania anterioară”, a anunțat conducerea APIA Gorj.

I.M.

Aparegio a programat noi debransări la Târgu Jiu

Operatorul Aparegio Gorj are programate în aceste zile debransări de la sistemul de alimentare cu apă pentru mai multe asociații de proprietari din municipiul Târgu Jiu care, deși au fost notificate la începutul acestei luni că înregistrează facturi restante (ce depășesc scadența), datoriile nu au fost achitate. Este vorba despre următoarele asociații din municipiul Târgu Jiu: 29, 50, 63, 119, 146, 14 ANL, 38, 71, 226, 8 ANL, 25, 9, 109, 9 ANL și 193.

„Vă rugăm să achitați facturile restante la asociație. Neplata facturilor scadente va atrage după sine debransarea de la rețeaua de apă potabilă, după cum urmează: în data de 17 iunie 2024 - asociațiile 29, 50, 63, 119, 146; în data de 18 iunie 2024 - asociațiile 14 ANL, 38, 71, 226, 8 ANL; în data de 19 iunie 2024 - asociațiile 25, 9, 109, 9 ANL, 193”, au precizat reprezentanții Aparegio Gorj.

I.M.

Numiri și delegări în funcție la instanțele din Gorj

Decizii importante luate de Consiliul Superior al Magistraturii pentru conducerea unor instanțe din Gorj. Judecătorul Remus Gheorghe Ionescu va rămâne încă trei ani la conducerea Secției Penale a Tribunalului Gorj, iar magistratul Elena Larisa Bucur va fi noul președinte al Judecătoriei Novaci. Totodată, s-a decis prelungirea delegării unor judecători la conducerea unor instanțe din județ.



ROMANIA
Consiliul Superior al Magistraturii
<https://www.csm1909.ro>

SECȚIA PENTRU JUDECĂTORI
Ordinea de zi soluționată din **13 iunie 2024**, ora: **12:00**

Punctul 1 9276/2024

NUMIRE ÎN FUNCȚIE DE CONDUCERE

- Propunerea de numire a doamnei judecător ENACHE CRISTIANA DANA în funcția de președinte al Secției I civile a Curții de Apel Ploiești (10010/2024)
- Propunerea de numire a domnului judecător IONESCU REMUS GHEORGHE în funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Gorj (9990/2024)

Soluție
Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii a hotărât: (unanimitate)

- Numirea doamnei judecător ENACHE CRISTIANA DANA în funcția de președinte al Secției I civile a Curții de Apel Ploiești, pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 20.06.2024.
- Numirea domnului judecător cu grad profesional de curte de apel IONESCU REMUS GHEORGHE în funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Gorj, pe o perioadă de 3 ani, începând cu data de 09.07.2024.

Hotărârea nr. 1237
Hotărârea nr. 1238

- Prelungirea delegării doamnei judecător TALOI EMILIA DANIELA în funcția de președinte al Secției civile a Judecătoriei Târgu Jiu, începând cu data de 10.07.2024, până la ocuparea funcției, prin numire, în condițiile legii, dar nu mai mult de 6 luni.
- Prelungirea delegării domnului judecător cu grad profesional de curte de apel ALDULESCU ȘTEFAN în funcția de președinte al Judecătoriei Motru, începând cu data de 27.07.2024, până la ocuparea funcției, prin concurs sau examen, în condițiile legii, dar nu mai mult de 6 luni.
- Prelungirea delegării doamnei judecător PUZDREA MELANIA GEORGIANA în funcția de vicepreședinte al Judecătoriei Târgu Jiu, începând cu data de 10.07.2024, până la ocuparea funcției, prin numire, în condițiile legii, dar nu mai mult de 6 luni.

mitate de voturi.

Ionescu este judecător de la sfârșitul anului 1996, activând mai întâi la Petroșani și apoi la Târgu-Cărbunești, instanță pe care a și condus-o vreme de câțiva ani. Din ianuarie 2009, Ionescu lucrează la Tribunalul Gorj. A ocupat funcția de vicepreședinte, începând cu iulie 2012, timp de două mandate.

Șefi cu delegație

Decizie importantă și pentru Judecătoria Motru. Consiliul Superior al Magistraturii a decis „prelungirea delegării domnului judecător cu grad profesional de curte de apel Aldulescu Ștefan în funcția de președinte al Judecătoriei Motru, începând cu data de 27.07.2024, până la ocuparea funcției, prin concurs sau examen, în condițiile legii, dar nu mai mult de 6 luni”. De asemenea, judecătoarei Melania Georgiana Puzdrea i-a fost prelungită delegarea în funcția de vicepreședinte al Judecătoriei Târgu Jiu, începând cu data de 10.07.2024, pe o perioadă de șase luni.

Șef nou la Novaci

În schimb, Elena Larisa Bucur a fost numită în funcția de judecător în urmă cu un an, după ce a promovat concursul de admitere în magistratură. Acum, CSM a decis „delegarea doamnei judecător Bucur Elena Larisa în funcția de președinte al Judecătoriei Novaci, începând cu data de 10.07.2024, până la ocuparea funcției, prin concurs sau examen, în condițiile legii, dar nu mai mult de șase luni”.

Totodată, CSM a hotărât „prelungirea delegării doamnei judecător Taloi Emilia Daniela în funcția de președinte al Secției civile a Judecătoriei Târgu Jiu, începând cu data de 10.07.2024, până la ocuparea funcției, prin numire, în condițiile legii, dar nu mai mult de 6 luni”.

Astfel, în ședința din 13 iunie, Secția pentru judecători a CSM a decis „numirea domnului judecător cu grad profesional de curte de apel Ionescu Remus

Gheorghe în funcția de președinte al Secției penale a Tribunalului Gorj”. Numirea este pe o perioadă de trei ani, începând cu data de 9 iulie 2024. Decizia a fost luată cu unani-

Rezultate de excepție pentru un elev din Gorj

Un absolvent al Colegiului Național „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu a reușit să se califice la Olimpiada Internațională de Chimie. Radu Nicolae Tăerel a terminat clasa a XII-a și a obținut media 9,83 la sesiunea specială a Bacalaureatului, susținută la sfârșitul lunii mai, pentru olimpici și sportivi calificați la competiții internaționale.

„Felicitări din tot sufletul, elevului nostru, Radu Nicolae Tăerel (12 A), pentru calificarea la Olimpiada Internațională de Chimie, locul 2, la ultima etapă de selecție pentru lotul României! Îți mulțumim, Radu, pentru ani magici și rezultate excepționale! Felicitări doamnelor prof. coord. Elena Ciobanu și Elena Valeria Teoteoi!”, a anunțat conducerea Colegiului Național „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu.

lata cele mai importante rezultate obținute în cei patru ani de liceu de către Radu Tăerel:

- Premiul al III-lea - Olimpiada Națională de Chimie 2024 și calificare în lotul național largit;
- Medalie de bronz - Olimpiada Națională de Matematică 2024;
- Premiul I - Olimpiada Națională de Chimie 2023 și calificare în lotul național largit;

- Premiul al II-lea și medalie de aur - Olimpiada Națională de Matematică 2023;
- Participare la concursul internațional de robotică FIRST Global Challenge Geneva 2023;
- Participare la Olimpiada Națională de Limbă Germană Modernă 2023;
- Premiul al II-lea - Olimpiada Națională de Chimie 2022;
- Mențiune și medalie de argint - Olimpiada Națională de Informatică 2022;
- Participare la etapa internațională a concursului de robotică FIRST Tech Challenge Houston 2022, făcând parte din echipa Tea-Borgs;
- Medalie de aur - Olimpiada de Chimie 2021;
- Medalie de argint - ONGM 2021.

În acest an, tânărul a reușit să se califice la etapa națională a olimpiadelor de Informatică, Matematică și Chimie. A fost deja admis la două universități de prestigiu din țară: Politehnica București și Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila”, datorită rezultatelor obținute în ultimii ani.

Olimpiada Internațională de Chimie va avea loc la sfârșitul lunii iulie, în Arabia Saudită, la Riyadh.



HOROSCOPI 17 Iunie 2024

BERBEC: 21 martie - 19 aprilie
Berbecii sunt în centrul atenției pe parcursul zilei. Aceștia s-au trezit cu multă energie, astfel că sunt gata pentru o nouă zi plină de reușite. În ultima perioadă, cei din zodia Berbec și-au dat seama că este important să gândească pozitiv pentru a atrage doar lucruri bune în viața lor. Așadar, aceștia trăiesc fiecare clipă la intensitate maximă și nu se mai lasă descurajați de micile provocări.

TAUR: 20 aprilie - 20 mai
Taurii au norocul de partea lor la început de săptămână. Aceștia se concentrează pe ceea ce au de făcut în plan profesional și le merge foarte bine. Astele arată că aceștia vor găsi rezolvări pentru diverse situații neplăcute și vor face pași mici pentru a-și atinge toate obiectivele. Ziua de luni se încheie alături de cei dragi, astfel că Taurii sunt cu adevărat recunoscători pentru tot ceea ce se întâmplă în viața lor.

GEMENI: 21 mai - 21 iunie
Gemenii au parte de o zi bună, care îi ajută să stabilească niște limite serioase pentru cei din jur. Se pare că anumite persoane tot încercă să profite de bunătatea lor, astfel că acești nativi vor încerca să le pună la punct. De asemenea, Gemenii au grijă să nu se mai consume pentru problemele altora și se concentrează doar pe ceea ce îi face fericiți. Astele arată că în această zi ar putea descoperi noi pasiuni.

RAC: 22 iunie - 22 iulie
Racii sunt pregătiți pentru schimbări majore. Începutul acestei săptămâni le oferă curajul de care aveau nevoie pentru a ieși din rutină, precum și pentru a încerca diverse lucruri noi. De asemenea, aceștia se concentrează pe ceea ce au de făcut și nu se mai lasă influențați de ceea ce se întâmplă în jurul lor. Ziua de azi va fi una plină de reușită pentru ei, astfel că Racii încep să fie mai optimiști cu privire la viitor.

LEU: 23 iulie - 22 august
Ziua de azi marchează un nou început în carieră pentru Lei. Aceștia descoperă noi oportunități, iar astele arată că ar putea să încheie un parteneriat care le va aduce mari satisfacții pe viitor. Cei din zodia Leu trebuie să fie foarte atenți la ceea ce se întâmplă în jurul lor, deoarece începutul săptămânii le rezervă multe surprize. În plan personal, le merge și se pare că partenerul de viață este cea mai mare susținătoare al Leilor.

FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie
Ziua de luni le ajută pe Fecioare să rezolve anumite probleme care le dau bătăi de cap de ceva timp. Aceștia și-au dat seama că nu pot să treacă la o nouă etapă a vieții lor dacă sunt câteva aspecte care le macină. Fecioarele s-au confruntat în ultima perioadă cu diverse probleme de sănătate, astfel că de azi încep să aibă mai multă grijă de ele. De asemenea, acestea vor discuta cu restul colegilor de la locul de muncă pentru a clarifica anumite neînțelegeri.

BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie
Balanțele se concentrează pe relația cu persoana iubită. Aceștia și-au dat seama că sunt anumite lucruri pe care trebuie să clarifice, astfel că le așteaptă o discuție serioasă cu partenerul. Astele arată că această zi va marca un nou început în relația de cuplu pentru cei din zodia Balanță. Începând de azi, aceștia vor fi înconjurați de iubire și se vor simți mai apropiați ca niciodată de partener.

SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie
Scorpionii se concentrează pe familie la începutul acestei săptămâni. Se pare că au găsit în sfârșit cea mai bună metodă pentru a rezolva problemele care au apărut în ultima vreme între cei dragi. Acești nativi își doresc să readucă armonia în căminul lor, astfel că ziua de luni le oferă cea mai bună ocazie. Scorpionii vor purta o discuție serioasă cu apropiații, astfel că la finalul zilei orice conflict va fi uitat.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie
Săgetătorii încep săptămâna cu entuziasm, deoarece au multe idei pe care abia așteaptă să le pună în practică. Acești nativi sunt pregătiți să muncească mai mult, deoarece sunt siguri că pe viitor tot efortul va merita. Ziua de luni le oferă oportunități noi pentru a avansa în carieră, dar și pentru a-și crește veniturile. Spre seară, Săgetătorii ar putea să facă planuri pentru o vacanță, alături de persoana iubită.

CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie
Capricornii nu încep săptămâna foarte bine, deoarece se pare că se vor confrunta cu o serie de probleme în familie. Aceștia nu se pot concentra pe ceea ce au de făcut, astfel că încearcă să discute cu cei dragi pentru a rezolva situația. Se pare că în ciuda eforturilor depuse, Capricornii nu reușesc să ajungă la un consens cu apropiații. Astele le recomandă să se distanțeze de astfel de probleme, deoarece îi afectează pe toate planurile.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie
Vărsătorii vor să facă schimbări importante în carieră, deoarece au ajuns într-un punct care nu îi mai mulțumește. Aceștia simt că bat pasul pe loc și nu învață nimic nou, astfel că azi încearcă să discute cu persoane mai experimentate din domeniu. Astele arată că următoarea perioadă le poate aduce multe reușite dacă vor ști să profite de anumite situații. De asemenea, Vărsătorii nu trebuie să se dea niciodată bătăi atunci când își doresc ceva, chiar dacă întâmpină obstacole.

PEȘTI: 19 februarie - 20 martie
Peștii se pot confrunta cu probleme în plan financiar la începutul acestei săptămâni. Astele arată că este important ca acești nativi să fie mai cumpătați, dar și să se gândească foarte bine înainte să facă o investiție. Următoarea perioadă este benefică pentru a căuta noi surse de venit, astfel că Peștii ar trebui să se străduiască să facă bani, în loc să îi cheltuiască. Dacă problemele se agravează, acești nativi pot apela oricând la ajutorul apropiaților.

„Legenda” Păiuși a pierdut alegerile, dar vrea referendum! „De data asta vom scoate toate armele, că nu mai merge altfel”

Robert Ionuț Păiuși (PSD), primarul în exercițiu al comunei Stejari, a pierdut alegerile din 9 iunie, iar acum anunță că vrea referendum pentru demiterea primarului ales, iar mai apoi organizarea unor alte alegeri. Păiuși a fost votat de 692 de alegători, iar Ion Budilică (AUR) a obținut 805 voturi, adică 52,44%. Păiuși invocă faptul că a fost învins de către contracandidatul său cu ajutorul unor votanți care au avut domiciliu provizoriu în comună. Trebuie remarcat faptul că, la Stejari, au fost 234 de votanți pe liste suplimentare, iar 113 voturi au făcut diferența între câștigător și învins.

CLAUDIU MATEI

Călcat de procurori și polițiști, cu doar două săptămâni înainte de începerea campaniei electorale și, mai apoi, implicat într-un incident, chiar în timpul campaniei, după ce a lovit cu autoturismul o femeie aflată în echipa AUR, iar drugtestul a arătat că se afla sub influența unor substanțe psihoactive, Robert Ionuț Păiuși, primarul comunei Stejari, a rămas fără susținerea liderilor social-democrați de la județ, care n-au călcat în comună pe perioada campaniei. Totuși, Păiuși se credea printre cei mai buni primari din Gorj, se vedea învingător și scria pe rețelele de socializare că a fost, este și o să fie „adevărată legendă politică a comunei Stejari” și că va „scrie o adevărată poveste de istorie”, sperând să câștige alegerile din 9 iunie.

După aflarea rezultatelor, care chiar arătau că primarul în exercițiu a intrat în legendă, pierzând alegerile la 113 voturi diferență, dar și majoritatea în Consiliul Local Stejari, Păiuși spune că, de fapt, alegerile au fost decise de votanții de pe listele suplimentare, care și-au făcut domiciliu temporar în comună, în realitate aceștia fiind din comuna învecinată.

Chiar dacă a pierdut alegerile, Păiuși rămâne în funcție cel puțin până la începutul lunii noiembrie, când îi expiră mandatul, așa că a decis să strângă semnături la nivelul comunei, în vederea organizării unui referendum pentru demiterea primarului ales, imediat după ce mandatul acestuia va fi validat.

„Echipa mea și-a asumat acest referendum pe care o să-l ducem la bun sfârșit și cred cu certitudine că lucrurile vor sta cu totul altfel”, a afirmat Păiuși.

Primarul a fost iritat de faptul că Ion Budilică a organizat o petrecere cu sute de invitați, în pădurea Ronghia de la marginea comunei, după câștigarea alegerilor unde au fost plătite dedicații pentru învinsul Păiuși. „Aș vrea ca comuna Stejari să dea ultima dedicație în acest referendum”, a spus primarul.

„Am muncit prea mult pentru a renunța și pentru a pierde proiectele făcute, pentru că știm foarte bine, Partidul Social Democrat nu va mai avea niciun foarte mare interes vizavi de comuna



noastră, o foarte mare parte din comuna noastră nu vor mai avea susținerea Consiliului Județean. (...) Gândiți-vă foarte bine că niciodată niciun partid nu va investi bani într-o comună care nu este aparținătoare culorii politice. Totul este politic. (...) De data vom scoate toate armele, că nu mai merge altfel, și vom trata lucrurile cu foarte mare seriozitate”, a adăugat Păiuși.

Acesta vrea să se bazeze doar pe semnăturile oamenilor care-l susțin pentru declanșarea referendumului și e convins că a fost trădat la alegerile recente de mulți din cei care pe care i-a ajutat.

Păiuși și-a făcut deja și o machetă de promovare a referendumului, având o fotografie cu sigla PSD, deși, deocamdată, nu există vreo declarație a vreunui lider social-democrat că ar susține demersul primarului comunei Stejari.

Potrivit Codului Administrativ...

Mandatul primarului încetează ca urmare a rezultatului unui referendum local având ca obiect demiterea acestuia. Referendumul se organizează ca urmare a cererii adresate în acest sens prefectului de cel puțin 25% din numărul cetățenilor cu drept de vot înscrși în Registrul electoral cu domiciliul sau reședința în unitatea administrativ-teritorială. Cererea cuprinde motivele ce au stat la baza acesteia, numele și prenumele, data și locul nașterii, seria și numărul buletinului sau ale cărții de identitate și semnătura olografă ale cetățenilor care au solicitat organizarea referendumului. Referendumul local este valabil dacă s-au prezentat la urne cel puțin 30% din numărul total al locuitorilor cu drept de vot înscrși în Registrul electoral cu domiciliul sau reședința în unitatea administrativ-teritorială.

De Înălțarea Domnului, «Ziua eroilor» la Peșteana-Vulcan și sfințirea unei fântâni

Rolul fraților Boștină și eforturile de a cinsti, așa cum se cuvine, numele eroilor satului Peșteana-Vulcan

Joi, 13 iunie 2024, de Sărbătoarea Înălțării Domnului, la Peșteana-Vulcan, comuna Ciurpereni, în prezența unui public local și a unor invitați de marcă, a fost comemorată «Ziua eroilor», ca un minunat prilej de a simți cu vădită emoție, că Dumnezeu S-a coborât pe pământ, a înviat și s-a înălțat, pentru ca omul să se poată ridica la ceruri. Deschizându-ne porțile cerului cu trupul îndumnezeit, Domnul nostru Iisus Hristos i-a deschis cu milostivire și cu aleasă iubire și omului calea către Dumnezeu, iar, în același trup îndumnezeit, de acum în slava cea mare, Mântuitorul se va întoarce la sfârșitul veacurilor ca să judece viii și morții, ca o expresie a certitudinii că trupul moștenește acum cerul, pentru că a fost îndumnezeit!

Manifestarea a fost patronată de

către frații: domnul Ionică Boștină, specialist optician și domnul Corneliu Boștină (col. rez), doi oameni de o ținută intelectuală și morală desăvârșită, care au sfințit cu un an în urmă, un monument în curtea Căminului cultural din Peșteana-Vulcan, pentru eroii din cel de-al doilea război mondial și urmează să restaureze și să sfințească în această vară monumentul pentru eroii din primul război mondial! Printre personalitățile prezente la manifestare, amintim pe domnul colonel (rez) Walter Loga, Președintele Asociației Cultul Eroilor «Regina Maria», «Tudor Vladimirescu» din Gorj, domnul prof. univ. dr. Ion Mocioi, d-na prof. Elena Cornoiu, domnul ing. Dan Toropu, domnul Daniel Dobrescu, primar în exercițiu, dl. prof. Marcel Cobianu, directorul Școlii gimnaziale din comună, iar, fon-



dul cântecelor patriotice interpretate la manifestare a fost asigurat de către corul minunaților elevi dirijați de către dl. prof. Ion Modroiu.

Prin cuvinte emoționante adresate celor prezenți, domnul colonel (rez) Walter Loga i-a felicitat pe localnici pentru că se străduiesc să cinstească numele eroilor care s-au jertfit pentru libertatea țării, iar, pe copii i-a îndemnat să fie mereu devotați idealurilor patriotice și dragostei de țară! Doamna prof. Elena Cornoiu a subliniat importanța cinstirii eroilor neamului și le-a adresat elevilor îndemnul de a învăța istoria poporului român și de a păstra în suflet numele marilor patrioți ai neamului românesc! La rândul său, domnul dr. Ion Mocioi a evidențiat rolul fraților Boștină și eforturile domniilor lor pentru a cinsti, așa cum se

cuvine, numele eroilor satului Peșteana-Vulcan, pentru că istoria ne învață ca să iubim țara și pe acei oameni mari care au înnobilit și au apărat cu prețul vieții lor pământul strămoșesc. Vorbitorul, așa cum era firesc, nu a uitat să amintească numele marilor creatori ai geniului românesc, printre aceștia numărându-se sculptorul Constantin Brâncuși. Organizatorii manifestării au mulțumit celor prezenți și le-au adresat invitația de a lua parte în continuare la sfințirea fântânii din curtea Bisericii din apropiere, unde slujba a fost săvârșită de către preacucernicul Părinte, preot paroh, Adrian Șerbulescu! Manifestarea s-a încheiat cu acordarea unor pachete de pomenire din partea fraților Ionică și Corneliu Boștină!

✎ VASILE GOGONEA



S-a deschis sezonul - La „Techirghioulul Gorjului”

Peisaje ce-ți taie respirația, sătucuri agățate parcă de munte, forme și fenomene carstice care încântă ochiul, locuri de un pitoresc aparte, încărcate de istorie și, nu în ultimul rând, salba de biserici și mănăstiri... Iată numai câteva dintre frumusețile ce se dezvăluie celor dornici să străbată traseul ce se deschide prin depresiunea subcarpatică olteană spre partea de est a Gorjului.

Depresiunea Câmpul Mare este cea mai întinsă din tot ținutul gorjean fiind încadrată de dealurile Cărligeilor și Maghereștilor. De aici, din intersecția rutieră ce se deschide privirilor, dacă pornim spre stânga, după mai bine de 7 km vom ajunge în stațiunea Săcelu, mică dar importantă la nivel local, atât ca așezare, cât și din punct de vedere balneologic. De o parte și de alta dealurile Cioca și Ivana împreună cu plantațiile de pomi fructiferi, viță de vie și, nu în ultimul rând, pădurile și pășunile, conferă cochetei localități submontane un climat plăcut și reconfortant.

Așadar haideți în continuare să rememorăm pentru cititorii noștri câteva reperi legate de trecutul

locurilor, precum și proprietățile apelor și a nămolului sapropelic de aici menționând încă de la început că în partea de sud a localității mai pot fi distinse urmele termelor construite de romani cu mai bine de 17 secole în urmă. Tot prin aceste locuri trecea un drum roman strategic spre Alutus (Olt), drum ce se ramifica și spre două localități de atunci aflate pe teritoriul Gorjului de azi (Iezureni și Glodeni).

Stațiunea Săcelu este situată la o altitudine de 340m pe valea pârâului Blahnița, în partea nord-estică a Gorjului. Izvoarele de aici erau cunoscute de mai bine de două milenii din vremea dacilor, fiind folosite de atunci la ameliorarea unor boli. Romanii, după cucerirea Daciei, au amenajat întreg perimetrul construind aici terme, precum și un castru ale cărui ruine se mai pot vedea și în ziua de azi. Tot pe aceste locuri se mai pot vedea ruinele unor monumente închinat zeilor de către cei s-au tămăduit cu ajutorul apelor din zonă. Este păstrată chiar o inscripție în piatră ce amintește că un cetățean roman, pe nume Marcus Tiberius, s-a vindecat prin acțiunea binefăcătoare a apelor și închina aceste izvoare zeilor Esculap și Hygeea.

Săcelu este menționat cu numele de azi din secolul 17-18. Prin anul 1840 băile erau proprietatea lui Dumitrache Săceleanu care a și făcut primele amenajări balneologice moderne. Primele analize ale apelor minerale de aici au fost făcute în anul 1866 de către chimistul C.Stabil și repetate ceva mai târziu de Gr. Ștefănescu și P. Poni. Acestea au evidențiat faptul că apele izvoarelor studiate conțin cantități importante de sulf, iod, sare, magneziu și fier, iar în cantități mai mici stronțiu, litiu și bor. În Dicționarul Geografic al Județului Gorj, editat la Tg. Jiu în anul 1892, este făcută prima prezentare a stațiunii, izvoarelor minerale precum și a stabilimentelor existente pe atunci.

Particularitățile climatice, aerul tare și curat, precum și proprietățile apelor minerale existente au determinat mulți specialiști balneologi să numească



Săcelu drept „Techirghioulul Gorjului”.

Un fenomen interesant ce îl prezintă apa bazinelor din Săcelu este culoarea diferită ce o capătă în funcție de anotimp. Studii de specialitate efectuate în cadrul Institutului de Inframicrobiologie din București au evidențiat faptul că bacteriile, plantele și vietățile microscopice ce trăiesc în bazine, dinamica lor, precum și relațiile dintre ele și mediul abiotic sunt principalele cauze ce provoacă colorarea diferită a apei. Dintre acestea bacteriile sulfuroase și fotosintetizante colorate de obicei în roșu și verde determină nuanța predominantă a apei. Culoarea roz-zmeurie a apei și a bacteriilor din sedimente indică prezența fotobacteriilor dezvoltate în masă. Culoarea verde-deschisă sau verde-alburiu este pusă pe seama proceselor de oxidare ce o suferă apa din foraj care pătrunde în bazin.

Un fapt curios îl prezintă apa din bazinul 4 ce poate suferi variații bruște ale culorii colorația predominantă fiind dată de bacteriile din el. Astfel, aceasta poate fi zmeurie, roz-lăptoasă, verzui-albicioasă ori verzui-închisă, colorația predominantă fiind dată de bacteriile ce se dezvoltă și care prezintă un caracter instabil înlocuindu-se de multe ori cu viteză.

✎ MUGUREL PETRESCU



Gorjul, în topul județelor privind valoarea pensiilor



La finele săptămânii trecute, Institutul Național de Statistică a anunțat faptul că pensia medie lunară a crescut cu 13,8% în primul trimestru, comparativ cu trimestrul precedent, până la valoarea de 2.418 lei.

IZABELLA MOLNAR

Privit situației publicate pe site-ul Institutului Național de Statistică (INS), numărul mediu de pensionari a fost de 4,977 milioane persoane, în scădere cu 4.000 de persoane față de trimestrul precedent. Numărul mediu de pensionari de asigurări sociale de stat a fost de 4,602 milioane persoane, în scădere cu 4.000 de persoane față de trimestrul anterior. De altfel, pensia medie lunară determinată luând în calcul sumele pentru pensiile tuturor

categoriilor de pensionari - de asigurări sociale, invaliditate, urmaș etc. - plătite de casele de pensii a fost de 2.418 lei, în creștere cu 13,8% față de trimestrul precedent.

Pensia medie de asigurări sociale de stat a fost de 2.290 lei, iar raportul dintre pensia medie nominală netă de asigurări sociale de stat pentru limită de vârstă cu stagiul complet de cotizare (fără impozit și contribuția de asigurări sociale de sănătate) și câștigul salarial mediu net a fost de 52,4% (comparativ cu 47,5% în trimestrul precedent). Indicele pensiilor medii reale față de trimestrul prece-

dent, calculat ca raport între indicele pensiilor nominale pentru calculul pensiilor reale și indicele prețurilor de consum a fost de 110,4%.

„Pensionarii de asigurări sociale dețin ponderea majoritară (99,98%) în numărul total de pensionari. Pensionarii de asigurări sociale de stat reprezintă 92,5% în totalul celor de asigurări sociale. Pe categorii de pensii, dintre pensionarii de asigurări sociale, numărul pensionarilor pentru limită de vârstă a fost preponderent, reprezentând 80,1%, urmași de pensionari cu pensiile de urmaș cu o pondere de 9,7% și de pensionari cu pensii de invaliditate, care au reprezentat 8,0%. În categoria pensionarilor de asigurări sociale, cele mai mici ponderi le-au avut pensionarii cu pensii anticipate parțiale, cu o pondere de 2,1% și pensionarii cu pensii anticipate, a căror pondere a fost de numai 0,1%. Raportul dintre numărul mediu de pensionari de asigurări sociale de stat și cel al salariaților a fost de 8 la 10; acest raport prezintă variații semnificative în profilul teritorial, de la numai 4 pensionari la 10 salariați

în municipiul București și județul Ilfov, la 15 pensionari la 10 salariați în județul Teleorman, respectiv la 14 pensionari la 10 salariați în județul Vaslui. Pensia medie de asigurări sociale de stat a variat cu discrepante semnificative în profilul teritorial, ecartul dintre valoarea minimă și cea maximă fiind de 1233 de lei (1811 lei în județul Botoșani, 1826 lei în județul Vrancea, 1828 lei în județul Giurgiu față de 3044 lei în județul Hunedoara, 2906 lei în municipiul București și 2736 lei în județul Gorj)”, se arată în raportul INS, publicat vineri, 14 iunie. Numărul total al beneficiarilor prevederilor OUG nr. 6/2009 privind instituirea pensiilor sociale minim garantate (în prezent - indemnizație socială), în primul trimestru al acestui an, a fost de 1,143 milioane persoane, din care: 1,039 milioane persoane din sistemul asigurărilor sociale de stat, reprezentând 22,6% din totalul pensionarilor din această categorie, 100.200 persoane din rândul pensionarilor proveniți din fostul sistem pentru agricultori, reprezentând 65,1% din totalul acestora și 3.700 persoane din sistemul militar, reprezentând 1,8% din totalul acestei categorii.

Numărul mediu al pensionarilor și pensia medie lunară **						
	Numărul mediu de pensionari - mii persoane -			Pensia medie - lei lunar -		
	Trim.I 2023	Trim.IV 2023	Trim.I 2024	Trim.I 2023	Trim.IV 2023	Trim.I 2024
TOTAL	4983	4981	4977	2101	2125	2418
din care, după nivelul de pensionare:						
Asigurări sociale	4982	4980	4977	2102	2126	2418
din care, de asigurări sociale de stat	4599	4606	4602	2003	2009	2290
din care, asigurări sociale după categorii de pensii:						
A) Limită de vârstă	3979	3989	3985	2334	2356	2683
B) Anticipată	7	6	5	2921	2799	3172
C) Anticipată parțial	102	101	103	2409	2687	3042
D) Invaliditate	404	400	400	899	878	992
E) Urmas	490	484	484	1127	1129	1275

Scandal într-un bar din Văgiulești. Agresorul, aresta

Un bărbat de 34 de ani din comuna Văgiulești a ajuns în spatele gratiilor după ce în timp ce se afla în incinta unui bar din localitate a

bătut un localnic și l-a strâns de gât. Incidentul s-a produs în cursul zilei de sâmbătă.

„La data 15 iunie a.c., polițiștii

din cadrul Secției 3 Poliție Rurală Motru au fost sesizați de un bărbat de 28 de ani, din comuna Văgiulești, cu privire la faptul că a fost victima unei agresii, în timp ce se afla în incinta unui local public de pe raza comunei. La fața locului s-au deplasat polițiștii, iar în urma primelor verificărilor efectuate, a rezultat faptul că, în timp ce apelantul se afla în incinta localului, pe fondul consumului de alcool și a unor discuții în contradictoriu, ar fi fost strâns de gât și lovit de un localnic de 34 de ani, fără a-i fi provocate leziuni vizibile. Persoana vătămată nu a necesitat să fie transportat la spital, pentru acordarea de îngrijiri medicale. În cauză s-a întocmit



dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de lovire sau alte violențe. În continuarea urmăririi penale față de bărbatul de 34 de ani, a fost luată măsura reținerii pentru 24 de ore și introducerea în arestul IPJ Gorj, pentru săvârșirea infracțiunii de lovire sau alte violențe”, a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.

LOTO

REZULTATE LOTO

16 iunie 2024

Loto 6/49:	32, 44, 12, 25, 38, 19
Noroc:	0 3 2 6 8 5 1
Joker:	24, 19, 37, 22, 6 + 16
Noroc Plus:	9 1 8 6 5 9
Loto 5/40:	27, 17, 12, 29, 36, 32
Super Noroc:	6 5 2 9 6 6

vremea în Gorj

	17 IUN 31° ziua		18 IUN 31° ziua		19 IUN 34° ziua		20 IUN 35° ziua		21 IUN 33° ziua		22 IUN 33° ziua		23 IUN 32° ziua
16° noaptea	18° noaptea	19° noaptea	20° noaptea	20° noaptea	20° noaptea	20° noaptea	20° noaptea	19° noaptea					
Luni	Marti	Miercuri	Joi	Vineri	Sâmbătă	Duminică							

Spitalul Județean cumpără reactivi de 3 milioane de euro

Spitalul Județean de Urgență din Târgu Jiu pune la bătaie peste 13 milioane de lei pentru achiziția de reactivi de laborator în vederea efectuării analizelor medicale pentru pacienții internați în spital.

Unitatea medicală urmărește să încheie un contract-cadru pe 4 ani.

Astfel, primul contract se referă la achiziția de „reactivi imunologie cu punerea la dispoziție a unui analizor în baza unei chirii lunare”. Bugetul alocat este de peste 4,7 milioane lei.

Totodată, spitalul va achiziționa „reactivi Biochimie cu punerea la dispoziție a două aparate de lucru în baza unei chirii lunare”.

Unitatea medicală a alocat peste 8,3 milioane de lei pentru acest contract.

„Furnizorul va asigura gra-

tuit mentenanța și service pe toată perioada derulării acordului-cadru, respectiv 48 de luni, pentru analizoarele de biochimie aflate în dotarea Laboratorului, cât și pentru analizatoa-

rele de biochimie puse la dispoziție”, potrivit caietului de sarcini. Firmele interesate au termen până la începutul lunii iulie să depună cereri sau oferte de participare.

I.I.



Câte voturi a smuls UDMR la Gorj

Uniunea Democrată Maghiară din România (UDMR) a reușit să obțină voturi la alegerile din 9 iunie inclusiv din județe unde nu există o comunitate importantă de etnici maghiari. De exemplu, în județul Gorj, UDMR a acumulat 1.738 de voturi la alegerile europarlamentare. Asta în condițiile unei populații de doar 114 rezidenți de etnie maghiară, conform ultimului recensământ. Cele mai multe voturi le-ar fi obținut la două secții

din Peștișani și Godinești. Președintele UDMR, Kelemen Hunor, vorbește însă „un succes istoric”, precizând este cel mai bun rezultat din ultimii 20 de ani.

Potrivit unor surse politice, ar fi existat o înțelegere între PSD și PNL pentru a sprijini UDMR în atingerea pragului electoral necesar.

UDMR va trimite la Bruxelles doi europarlamentari, la fel ca partidul S.O.S. România al Dianei Șoșoacă.

I.I.

Moment aniversar la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu!

Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu a îmbrăcat straie de sărbătoare, la împlinirea celor 50 de ani de existență.

Ziua a fost presărată cu momente emoționante, încă de la primele ore ale dimineții, când clopoțelul a sunat din nou pentru dascălii care au dat viață școlii pe parcursul anilor. Prezența numeroasă a acestora a demonstrat legătura puternică și dăruirea lor față de școală, fiecare dintre ei lăsând o parte din sufletul lor aici. Un invitat special a fost profesorul Vâlceanu Constantin, primul director al Școlii Speciale, mentor pentru mulți din profesori: „În ceea ce mă privește, am lucrat în învățământul special 30 de ani, din care 12 ani ca director al Școlii Ajutătoare. Pentru învățământul gorjean și implicat pentru mine, a fost un pionierat, până în 1974 neexistând un asemenea sistem de învățământ. În acel an am fost numit director al acestei școli, când de abia se construia temelia.”

Profesorul Nicu Baiu, director al CSEI Târgu Jiu, a fost cel care a adresat cuvântul

de bun venit invitaților, i-a condus într-o vizită prin școala de astăzi, unde în fiecare colț se regăsesc dovezi ale strădaniei actualilor dascăli. Invitații au fost încântați să descopere pe holul principal al școlii o expoziție inedită de fotografii, care au surprins momente din viața școlii, de-a lungul celor 50 de ani. Ședința festivă care a urmat a dat prilejul celor prezenți să depeze amintiri dragi, să aprecieze prezentul și să arunce o privire spre viitor. Un moment de reculegere a fost ținut pentru dascălii trecuți în neființă. Îmbrățișări calde, lacrimi, zâmbete, toate și-au găsit locul și momentul la aniversarea noastră, menționând profesor Simona Sgondea. Elevii Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă, în colaborare cu elevii Liceului de Arte „Constantin Brăiloiu”, au prezentat un scurt, dar emoționant moment artistic, demon-



strând încă o dată că sunt capabili de lucruri extraordinare. Aplauzele celor prezenți au venit ca o recunoaștere a eforturilor acestora. Ziua aniversară s-a încheiat într-o notă festivă la un restaurant local, unde invitații s-au bucurat de muzică și dans. Atmosfera a fost una de sărbătoare și deosebit de caldă, reflectând legăturile puternice, formate de-a lungul anilor, între dascăli, elevi și susținători ai școlii. Muzica live a adus o energie pozitivă și i-a invitat pe toți la dans, creând momente de neuitat. Fiecare colț al restaurantului a răsunat de râsete și voie

bună, iar invitații au împărtășit povești și amintiri deosebite din experiențele lor la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Târgu Jiu. Profesorul Roxana Bogdan precizează că seara a fost o adevărată celebrare a celor 50 de ani de existență ai instituției, încununând o zi plină de emoții și recunoștință. Astfel, evenimentul a marcat nu doar o aniversare, ci și o reafirmare a dedicării și pasiunea celor implicați în viața școlii, creând noi amintiri frumoase, care vor fi prețuite în anii ce vor urma.

GELU IONESCU



In memoriam

Istoricul Romeo-Dan Neguleasa

Un drum deschis pentru alții...

Parcă a fost ieri...

Cineva, cândva, spunea că amintirile sunt parfumul sufletului. Nu poate fi mai nimerită o asemenea cugetare azi când, discret, dintre noi a pornit pe calea odihnei veșnice, unul dintre cei mai lucrători și mai nobili intelectuali gorjeni, profesorul Romeo-Dan Neguleasa. Sub parfumul teilor în floare, amintirea marelui dispărut are și mai mare impact emoțional, căci, atunci când l-am întâlnit pentru prima dată, era falnic ca un tei secular, iar mireasma virtuților sale avea ceva seducător, te ispita și te atrăgea precum cântecul sirenelor pe Ulise. Acea imagine a rămas pentru întotdeauna întipărită în camera sufletului meu.

Exact acum o jumătate de veac, eu și bunul meu prieten și coleg Aniniș Tiberiu, studenți fiind la Facultatea de Istorie-Filozofie din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj Napoca, am îndrăznit a trimite o scrisoare către Arhivele Naționale din Tg-Jiu, exprimându-ne dorința de a efectua în cadrul acelei instituții cele două săptămâni de practică obligatorie. Spre marea noastră bucurie, nu a trecut nicio săptămână și am primit răspunsul așteptat. Așadar, plini de speranță, într-o dimineață de iulie, a anului 1974, așteptam cu nerăbdare să fim primiți de directorul instituției. Deodată s-a deschis ușa acesteia, și, secretara de atunci, o doamnă, de o aleasă discreție, ne-a invitat în biroul directorului. Ne așteptam să fim întâmpinați de un domn înveșmântat cu mulți ani, privindu-ne curios pe sub ochelarii trași jos, pe nas. Ne înșelase. În fața noastră era întruchiparea fericită a juneței, vigoriei, voinței, inteligenței și nobleței omenești. Cu un trup atletic (toată viața a îndrăgii și a jucat handbal), respirând vitalitate, proaspăt bărbierit, părul tăiat scurt și foarte bine îngrijit, ochii strălucind de bucurie, o voce caldă, emanând dragoste de viață și generozitate, impunător, dar blajin în gesturi, Dan Neguleasa răspândea spre noi parfumul unui om norocit de Dumnezeu și răsfațat de muze. Deprins să asculte, ne-a privit binevoitor, fericindu-ne că am avut șansa unor asemenea mari profesori universitari la Cluj, după care ne-a vorbit despre comorile pe care le gestiona, trezindu-ne interesul pentru cercetare. Văzându-ne doritori de a asalta redute necucerite (doar eram și noi foarte tineri!), istoricul din fața noastră și-a intrat îndată în haina de formator și ne-a sugerat să nu alergăm după nălu-ci, ci să concepem planuri care pot fi încoronate de succes. Primisem deja o lecție! Văzându-ne că deja băteam în retragere, a deșertat lada de zestre a arhivelor gorjene, la orizont ivindu-se atâtea alte drumeaguri pe care să pășim cu încredere. Era un vizionar, potrivit concepției domniei sale, istoria trebuie scrisă și rescrisă mereu, căci, niciodată, un tablou istoric nu va avea în el cuprinse toate culorile adevărului și ale focului interior. În două săptămâni de practică în arhivele târgu-jiene, sub bagheta magică a domnului Dan Neguleasa, ne-am desăvârșit cunoștințele de scriere chircă și am dobândit altele de slavonă, am deprins mecanismele cercetării științifice și ne-am strâns suficient material documentar pentru lucrările de licență. Rodul acelor săptămâni de cercetare a venit relativ repede, în martie 1975 participând la sesiune națională de comunicări științifice ale studenților, cu o temă bazată exclusiv pe datele culese din arhivele târgu-jiene. Acum, la cinci decenii de la acea întâlnire, pot spune cu temei ce noroc a fost întâlnirea cu acest mare formator. Arhivele mi-au devenit după aceea a doua casă, iar Romeo-Dan Neguleasa primul prieten elitist.

Au urmat apoi cinci decenii de prietenie sinceră, mereu simțindu-l ca pe un magistru onest, care mă împingea mereu înainte.

Dar, cine este cu adevărat Romeo-Dan Neguleasa?

Născut în anul 1942, din părinți gorjeni, fiecare cu origini în Muntenia, Dan Neguleasa a dat admitere la Liceul „Tudor Vladimirescu” din Tg-Jiu, pe care l-a absolvit în anul 1960. Fiind vrăjit de muza Clio, a urmat Facultatea de Istorie, mai întâi la Cluj, apoi la București. Dobândind diploma de profesor de istorie, își face ucenicia la școlile din Bălănești și Urechești, dar simțind chemare pentru cercetare, lucrează o perioadă scurtă la Muzeul „Alexandru Ștefulescu”. Timid, dar stăpânind toate culisele comunicării elegante, puțin solitar, generos cu cei din jur, având mereu o aură de mister, junele Neguleasa a fost vrăjit de o tânără și elegantă profesoară de limba franceză, căreia îi va încredința viața de cuplu cu tot ce înseamnă ea. Din acea iubire jună s-au născut cei doi copii, tot alesei sale dându-i sarcina să le canalizeze drumul în viață (băiatul a ajuns medic, iar fiica profesoară de limba engleză), în tot acest timp domnia sa deschizând și pavând drumuri pentru cei care băteau la portile afirmării. Și într-o zi, la ușa sa a bătut zeița norocului, în anul 1971 fiind numit directorul arhivelor județene, căroa le-a cedat cea mai mare parte din viața sa ulterioară. Nu putem ști ce sentiment l-a încercat atunci mai mult, de bucurie sau de responsabilitate, înclinăm să credem că din fiecare câte ceva. Poate și-o fi spus: „O, zeiță a norocului, deșartă e puterea ta divină, când ni-i dată înțelepciunea!”. Și a avut multă înțelepciune și dorință de muncă tânărul director, căci mult prea multe erau de făcut, de la schimbarea spațiului alocat instituției, până la realizarea unei baze de date, atât de necesară cercetătorilor. În câțiva ani a reușit să dea arhivelor județene importanța cuvenită, luând drumurile satelor, orașelor și instituțiilor, unde a desfășurat muncă de informare, selectare și preluare a fondurilor arhivistice. Anii cei mai grei au fost după 1990, când după publicarea legilor proprietății, a trebuit să facă față asaltului foștilor proprietari care și căutau actele legale, întotdeauna arhivele fiind ultima speranță. Obosit de atâtea strădanii, decepționat de unele decizii, se pensionează în 2007. Ieșise din sfera atribuțiilor, dar focul interior al creației nu-l lăsa deoparte de hora lumii. Eleganța atitudinilor și gesturilor sale, bunăvoința dulce, politetea, distincția de care da dovadă în zicerea adevărului, imparțialitatea și lipsa de prejudecăți, toate acestea la un loc l-au făcut frecventabil, în zona culturală, dar și în cea politică, unde pentru scurt timp a fost purtător de mesaj al unui important lider politic județean. Prezența sa acolo a fost de o mare eleganță și discreție, fapt recunoscut de tot spectrul politic de atunci. Era foarte meticolos, nu făcea lucruri de mântuială, un verdict dat era întotdeauna însoțit de argumente solide. Patima sa față de adevăr, profesionalismul desăvârșit și cultura istorică foarte solidă au dat roade în munca de formator. Sub bagheta sa magică s-au format atâtea generații de arhiviști: Ion Hobeanu, Ion Ungureanu, Cismașu Daniel, Băbău Dana-Marcela, Bardan Viorica, Bratu Alexandru Ciprian, Florina Popescu, Tașcău Liliana, Petre Drăgan. Resorturile acestor strădanii și-au avut izvorul în firea sa boemă, în cultura umanistă și în sufletul său curat și generos. A fost icoana altruismului, în ochii săi putându-se vedea cum joacă de bucurie lumina când un semen de-al său ajungea să cunoască strălucirea Olimpului.

Desăvârșit cunoscător al istoriei Gorjului, ca



pastrator al celei mai importante surse de informare, Romeo-Dan Neguleasa a lăsat posterității lucrări durabile. Rămân de referință: „Contribuții gorjene la războiul de independență” (1997), coautor Florina Popescu, „Învățămintul public gorjean la început de drum (1831-1848), Catalog de documente (2009), „Tg-Jiu. Istorie în documente. Album.”, coautor Vasile Marinoiu (2006), precum și cele cu tematică specifică arhivelor. Alături de unii dintre foștii directori ai muzeului „Alexandru Ștefulescu” (Giurgiulescu, Calotiu sau Vasile Marinoiu) și de omul de aleasă cultură Ion Cepoi, marele dispărut dintre noi a fost fermentul multor manifestări culturale județene (simpozioane, conferințe, mese rotunde, aniversări, omagii etc). A fost un membru activ al Societății de Științe Istorice din România, filiala Gorj și un participant constant la Simpozionul de Istorie a Gorjului. Deși avea timp prea puțin pentru cercetare, atribuțiile administrative fiind copleșitoare, totuși, alături de culegerile de documente și îndrumătoare arhivistice, îl găsim prezent ca autor de studii și articole în revistele arhivelor din Argeș, Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt, Rm-Vâlcea.

Cum spunea cu atâtea apăsare sufletească distinsa sa soție, Romeo-Dan Neguleasa era un idealist, credea în valorile naționale, atât de hulite azi de diverși români contaminați doar de sindromul globalismului.

Romeo-Dan Neguleasa a înălțat lucrul bine făcut pe cel mai înalt pedestal, de fapt a idealizat strădania, cultura istorică, naționalitatea, profesionalismul și OMUL. Înălțuit în acest ideal o viață, azi, marele dispărut pornește spre eternitate. De-acum înainte, vobi-vor faptele sale! Alături de acestea, vor străbate timpurile povestirile și toate amintirile reținute de memoria celor care au avut fericitul prilej să-i fie măcar pentru un timp în preajmă-i, așa cum a fost și cel care v-a cuvântat cele de față.

În viața pământeană, Romeo-Dan Neguleasa a fost înveșmântat în haina nobleței. Aureolat de lucrarea sa omenească, de-acum va primi și haina fericirii trecerii în altă lume. Iar pe ogorul destelenit și cultivat cu iubire și migală pași-vor mult timp cei înamorați de istorie! Drum lin spre înger, marele meu prieten și magistrul!

✎ DUMITRU CAUC



Festivalul interjudețean de proză contemporană, ediția a II-a, 13 iunie 2024, Târgu Jiu

Joi, 13 iunie 2024, între orele 16.00 - 17:30, la Biblioteca Județeană Gorj „Christian Tell” din Târgu Jiu s-a desfășurat „Festivalul interjudețean de proză contemporană”, ediția a II-a, organizat de scriitoarea, poeta, epigramista și jurnalista gorjeană Iolanda (Mihaela) Mirea în parteneriat cu Ziarul „Mesagerul de Gorj”.

În prezența unor scriitori valoroși din Gorj cărora li s-au adăugat oaspeți de onoare de la Vâlcea - scriitoarea Zenovia Zamfir, de la Petroșani - poeta Mirela Cocheci, de la Iași - lector univ. dr. Doina Guriță, poetă, membră a Uniunii Scriitorilor din România și a Societății Poetilor și Artiștilor din Franța (SPAF), dar și scriitoarea Violeta Stoicescu Andrei, care locuiește, din anul 1995, în Madrid, Spania, amfitrionul festivalului, distinsul profesor univ. dr. Ion Popescu-Brădiceni, scriitor, poet și critic literar, a anunțat că „Azi, se desfășoară la Târgu Jiu a II-a ediție a Festivalului interjudețean de proză contemporană organizat de scriitoa-

că haina unei dezbateri publice. În vremurile staliniste arta adevărată și noutatea erau privite ca un monstru dezbrăcat care sperie, corupe și strică imaginea societății și a lumii, dar invită pe toți care o iubesc la nesupunere sau revoltă. În această lume suferință pentru artă nu e la îndemâna oricui. E o suferință superioară, demiurgică, pe care artistul aflat în perioada desăvârșirii o privește ca pe o invaliditate permanentă”, a subliniat criticul literar. Apoi a continuat „Romanul este o critică sociopolitică, o satiră și în același timp o frescă despre perioada comunistă și face parte dintr-o trilogie, împreună cu «Soare în decembrie» și «Tangoul



„Bunavestire” sau Augustin Buzura în „Lupul cenușiu”. „Autoarea prezintă o cronică a familiei unei învățătoare și descrie perioada comunistă și post-comunistă din unghiuri subiective, cu vervă și mult umor. Descrie nefericirea adusă de neînțelegeri atât în universul restrâns al unei familii modeste cât și la nivel planetar. Interacțiunea copiilor cu cele două lumi, una a politicienilor și alta a golaniilor, din afara familiei, este una care are urmări dure și produce multă suferință”, a precizat Ion Popescu-Brădiceni.

riana Bendou. „Sunt optimistă și cred că revista va avea viață lungă și vă invit cu plăcere în paginile ei, așa cum vă invit cu plăcere și în grupul virtual de pe Facebook Cenaclul «Expresia ideii»”, a spus doamna Mariana Bendou, originară din Onești, județul Bacău și locuiește în Dragotești, județul Gorj.

A urmat lansarea antologiei de texte literare, „Femeia în literatură”, coordonată de scriitoarea Iolanda Mirea. Volumul conține texte în versuri și proză ale autoarelor din zona Olteniei și are ilustrații semnate de Carmen Pinte din Petroșani. Prezentarea cărții a fost făcută de Mariana Bendou.

După o nouă melodie prezentată de cantautorul Emilian Ionici s-a trecut la partea a doua a festivalului și anume „decernarea premiilor” acordate de Ziarul Mesagerul de Gorj.

Premiile Festivalului, ediția a II-a, au fost decernate astfel:

- Pentru proză, scriitorilor: Zenovia Zamfir, Victoria Stolojanu-Munteanu, Mariana Bendou și Vasile Rușeți.

- Pentru critică: Ion Popescu-Brădiceni.

Activitatea s-a încheiat cu o fotografie de grup și acordarea de autografe.

Pe această cale aducem mulțumiri și felicităm această inițiativă a doamnei Iolanda (Mihaela) Mirea de a promova scriitorii și poezii din Gorj și nu numai.

Col. (rtr.) GIGI BUȘE,
Filiala „Jean Bărbulescu”
Gorj-Mehedinți a UZPR



rea, poeta, epigramista și jurnalista gorjeană Iolanda (Mihaela) Mirea. Prima ediție s-a desfășurat în anul 2003, la Craiova. În cadrul acestei ediții a festivalului vor avea loc lansări de cărți și reviste și acordarea de premii pentru proză și pentru critică literară.”

Prima lansare a fost monografia „Oameni, locuri, istorii” realizată de către scriitoarea vâlceană Zenovia Zamfir și se referă la viața și activitatea patriarhului Justinian Marina, care a trăit între anii 1948-1977. El s-a născut în comuna Stănești, județul Vâlcea și a fost o personalitate marcantă a ortodoxiei.

A urmat prezentarea romanului politic și feminist „Amintiri din Eutopia” scris de curând de către Iolanda Mirea și prezentat de criticul literar Ion Popescu-Brădiceni. „Romanul este o critică socio-politică, o satiră și în același timp, o frescă. Stilul abordat de Iolanda Mirea este realist și îmbră-

de dansează în doi». Vocea narativă a Iolande Mirea s-a impus cu certitudine în peisajul romanului politic de azi și își posedă propria ei valoare. Romanul este o felie de comunism și prezintă personaje reale și imaginare care au fost experimente ale sistemului bolșevic și un semnal de alarmă pentru a vedea ce înseamnă dictatura și autoritarismul în societate”.

După o scurtă pauză în care folkistul Emilian Ionici ne-a delectat cu melodia „De-ar fi mândra-n deal la cruce”, moderatorul festivalului a făcut și cronică romanului „Cleptomanii” al scriitoarei gorjene Victoria Stolojanu-Munteanu, recent ieșit de sub tiparul Editurii MJM din Craiova. „Această nouă apariție a scriitoarei gorjene Victoria Stolojanu-Munteanu, este un roman fluviu, cu peste 950 de pagini și scris mărunt, ce-și trage seva din romanul modern și neomodern, practicat cu mare succes de marele practician Nicolae Breban în



MICA PUBLICITATE

Vânzări

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.
 Telefon: 0737806713

● Vând moară electrică pentru furaje, tărate și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.
 Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.
 Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.
 Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.
 Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând vin roze, preț 8 lei/litru și țuică, preț 12 lei/litru. Telefon: 0768540951.

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drijbă, plug, prăsitoare. Tel: 0731458566.

● Vând cabină tractor 650, piese, cauciucuri 900/20, butoi, puțină, instant, acordeon, plug, prăsitoare și piese de schimb.
 Tel. 0768794204

● Vând scândură plop și cireș (dulapi).
 Tel 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.
 Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.
 -Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.
 -Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate.
 Telefon 0745549111.

● Vând 3 cauciucuri Logan, dimensiuni 185/65 R 15, 1 buc barum -nou vară maxim 80km (4), 1 buc rleber-iarnă, 1 buc semperit-Tiarnă. Telefon: 0722859585

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând autoturism CITROEN BERLINGO, unic proprietar, cu toate taxele plătite, 100500 km.
 Telefon 0741200146.

● Vând butași magnolie mov.
 Telefon 0723228246

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.
 Telefon: 0764151013

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj.
 Tel: 0741625708.

Diverse

● Repar și/sau schimb componente la laptopuri și calculatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez la domiciliul clientului.
 Telefon 0731984506.

S.C. ANTARES GAS SRL, cu sediul în localitatea Șelimbăr, Aleea Monumentului, nr. 1, et. 1, Sibiu anunță publicul interesat că a depus la A.P.M. Gorj documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu pentru desfășurarea activităților de **COMERCIALIZARE GPL AUTO pe amplasamentul din Tg. Cărbunești, str. Eroilor, nr.72, Gorj.**
 Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris la Agenția pentru Protecția mediului Gorj, str. Unirii, nr.76, tel: 0253215384, fax 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro.

Societate comercială din Tg. Jiu angajează agent de vânzări cu experiență, cunoscător limba engleză, carnet de conducere, cu posibilități nelimitate de câștig în funcție de realizări. Informații suplimentare la tel. 0767805750.

Angajări

● Caut o femeie pentru îngrijirea unei persoane de sex feminin. Relații la tel: 0771221338.

● Caut **BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586**
 ● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.
 Telefon: 0769213005

● Caut colaborator cunoscător al cultivării florilor la ghiveci. 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

● **S.C ELECTROCONSTRUCTIA ELCO TG. JIU SA** angajează: 1 economist și 1 inginer - profil energetic. Mai multe informații la numărul de telefon: 0253228134

Matrimoniale

● Domn, 64 de ani, încadrat în câmpul muncii, singur, fără obligații, cu locuință proprietate personală, cu toate utilitățile, caut doamnă serioasă, de vârstă apropiată, fără obligații, pentru căsătorie, să avem un trai decent. Telefon 0746680411

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. Telefon: 0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

TALON DE MICĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul _____
 domiciliat în localitatea _____ strada _____ bloc _____ ap. _____
 posesor al C.I.(B.I) seria _____ nr. _____ eliberat de Poliția _____
 la data de _____ telefon _____ solicit pe propria
 răspundere, publicarea următorului anunț: _____

8959

Notă: Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru **VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI**. Taloanele se depun la sediul redacției **GORJEANUL** din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.
 Data publicării _____ Semnătura _____

APIA: Plăți de peste 97 milioane lei pentru Campania 2023

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) a efectuat, în perioada 12 - 14 iunie 2024, plăți pentru anul de cerere 2023 în sumă totală 97,132,838.72 lei (19,531,855.58 euro).

Pe secțiuni, plățile au fost făcute astfel: 94.727.154,83 lei (19.046.376,76 euro) din FEAGA; 581.582,80 lei (116.936,32 euro) din BN; 1.473.502,17 lei (297.707,28 euro) din FEADR; 292.784,22 lei (59.154,30 euro) din BN1; 57.814,70 lei (11.680,92 euro) din EURI.

Intervențiile aferente sectoarelor vegetal și zootehnic plătite în această tranșă sunt următoarele: 1. Plățile directe decuplate: PD-01 - Sprijinul de bază pentru venit în scopul sustenabilității - BISS; PD-02 - Sprijinul redistributiv complementar pentru venit în scopul sustenabilității - CRISS; PD-03 - Sprijinul complementar pentru venit pentru tinerii fermieri - CIS-YF; PD-04 - Practici benefice pentru mediu aplicabile în teren arabil; PD-05 - Practicarea unei agriculturi prietenoase cu mediul în fermele mici, respectiv gospodăriile tradiționale; PD-06 - Înierbarea intervalului dintre rânduri în plantațiile pomicele, viticole, pepiniere și hamești; 2. CIS, sprijinul

cuplat pentru venit: a) intervenții în sectorul vegetal: PD-09 - Sprijin cuplat pentru venit - soia; PD-10 - Sprijin cuplat pentru venit - lucernă; PD-11 - Sprijin cuplat pentru venit - leguminoase pentru industrializare, mazăre de grădină, fasole boabe și fasole păstăi; PD-12 - Sprijin cuplat pentru venit - cânepă; PD-14 - Sprijin cuplat pentru venit - sămânță de cartof; PD-16 - Sprijin cuplat pentru venit - sfecla de zahăr; PD-18 - Sprijin cuplat pentru venit - legume cultivate în sere și solarii (tomate, castraveți, ardei, vinete); PD-19 - Sprijin cuplat pentru venit - fructe (prune, mere, cireșe, vișine, caise și piersici); b) intervenții în sectorul zootehnic: PD-21: Sprijin cuplat pentru venit - vaci de lapte; PD-22: Sprijin cuplat pentru venit - carne vită; PD-23: Sprijin cuplat pentru venit - bivolițe de lapte; PD-24: Sprijin cuplat pentru venit - ovine-caprine; 3. Ajutoare Naționale Tranzitorii (ANT): a) în sectorul vegetal: ANT 1: Plată culturi în teren arabil - plată decuplată de producție; b) în sectorul



zootehnic: ANTZ 7 - Lapte de vacă - plată decuplată de producție; ANTZ 8 - Carne de vită și mânzat - plată decuplată de producție; ANT9 - Caprine / Ovine; 4. Măsura 8 - Investiții în dezvoltarea zonelor forestiere și ameliorarea viabilității pădurilor; 5. Măsura 10 - Agro-mediu și climă; 6. Măsura 11 - Agricultură ecologică; 7. Măsura 13 - Plăți pentru zone care se confruntă cu constrangeri naturale sau cu alte constrangeri specifice; 8.

Măsura 15 - Servicii de silvo-mediu, servicii climatice și conservarea pădurilor.

Este de precizat faptul că pentru Campania 2023, plățile pentru intervențiile finanțate din FEAGA și BN se fac în lei, la cursul de schimb valutar de 4,9735 lei/euro, iar cele din FEADR, BN1 și EURI se fac în lei, la cursul de schimb valutar de 4,9495 lei/euro.

C.P.

Polițiștii gorjeni, implicați în campania de prevenire a infracțiunilor împotriva romilor



Poliția Română a întreprins demersuri pentru îmbunătățirea capacității instituționale de prevenire, descoperire și investigare a faptelor antisociale cu mobil discriminatoriu.

O parte importantă dintre eforturile instituționale de a asigura aceste obiective s-a realizat în cadrul proiectului „Acțiune integrată pentru combaterea infracțiunilor cu mobil discriminatoriu, în special cele îndreptate împotriva comunităților rome și asigurarea unui standard

înalt de calitate al serviciului polițienesc - PDP 3”, finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021. Astfel, în perioada iunie - iulie 2024, Inspectoratul General al Poliției Române desfășoară o campanie națională de informare, pentru prevenirea infracțiunilor motivate

de ură, prin intermediul mijloacelor de informare în masă și social media, pentru a facilita diseminarea mesajelor împotriva infracțiunilor motivate de ură, în special împotriva minorității rome.

În cadrul campaniei, au fost realizate un spot video, unul radio, un afiș, precum și mai multe postări în social media, toate având ca principală temă, combaterea discriminării. Mesajul acestor materiale este acela de a crește gradul de conștientizare a populației, la nivel național, în domeniul infracțiunilor motivate de ură, precum și promovarea unei culturi a toleranței în societate, sloganul campaniei fiind „Stă în puterea noastră să descurajăm ura!”

În cadrul proiectului „Acțiune integrată pentru combaterea infracțiunilor cu mobil discriminatoriu, în special cele îndreptate împotriva comunităților rome și asigurarea unui standard înalt de calitate al serviciului polițienesc - PDP 3”, un interes deosebit a fost acordat dezvoltării capacităților de investigare atât ale structurii centrale specializate în investigarea infracțiunilor motivate de ură sau premeditate, cât și ale ofițerilor de poliție cu atribuții similare, de la nivelul județelor sau subunităților de poliție din munici-

piul București.

Principalele activități din cadrul proiectului au fost înființarea unei unități specializate în investigarea infracțiunilor cu mobil discriminatoriu la nivelul Direcției de Investigații Criminale, identificarea și implementarea de politici publice și standarde internaționale în ce privește prevenirea și combaterea infracțiunilor și discursurilor cu mobil discriminatoriu, precum și un transfer de expertiză pe tema combaterii infracțiunilor cu mobil discriminatoriu în arii specializate. Totodată, printre principalele activități s-au numărat și informarea, educarea și creșterea gradului de conștientizare a publicului în privința infracțiunilor și discursului cu mobil discriminatoriu, un schimb de bune practici pentru prevenirea și controlarea fenomenului infracțiunilor cu mobil discriminatoriu și un studiu privind relația comunitate-poliție și victimizare.

Bugetul proiectului a fost de 2.823.529 de euro, dintre care 2.400.000 de euro finanțare nerambursabilă reprezentând 85%, și 423.529 de euro contribuție națională, respectiv 15%.

I.M.

Agricultura pe înțelesul tuturor

Dăunătorii viței-de-vie – (1)

Vița-de-vie este una din cele mai importante culturi agricole, strugurii fiind pe locul trei în lume ca nivel de consum după banane și portocale. Produsul ei principal - vinul - este supranumit „lacrimă de soare, nectarul zeilor etc” iar prin virtuțile lui, unii medici și nutriționiști, socotesc vinul pe „jumătate aliment și jumătate medicament” și a fost cântat în felurite moduri de minți strălucite. Iată ce spunea Păstorel Teodoreanu:

*Două lucruri îmi alină
Al meu chin și a mea boală:
Damigeana când e plină
Și femeia când e goală!*

De aceea producerea lui presupune tehnologie și igienă desăvârșite. O atenție deosebită trebuie acordată combaterii bolilor și dăunătorilor, astfel ca în fructele consumate ca atare sau procesate în vinuri, compoturi etc să ajungă cât mai puține reziduuri ale substanțelor chimice folosite pentru aceasta. Ideal este cultivarea de soiuri și hibridi rezistenți, dacă nu chiar imuni la agenții fitopato-genii, spre a reduce până la complet consumul de produse chimice pentru asigurarea și menținerea stării de sănătate a plantației. Să nu uităm că produsele fitosanitare, cu puține excepții, sunt sistemice, pătrund în întreaga plantă, deci și în struguri și apoi în vin. Pentru consumul proaspăt al strugurilor este obligatorie spălarea strugurilor, dar pentru vinificație aceasta este total interzisă, deoarece înlătură drojdiile, levurile etc de pe struguri, iar acestea sunt absolut necesare în fermentație și invertirea zaharurilor în alcool.

Printre dăunătorii viței-de-vie cei mai importanți sunt:

1 - Acarienii - Tetranychus, Eotetranychus, Panonychus ulmi - mai sunt denumiți și **păianjenii**, iar cei mai des întâlniți sunt: **păianjenul roșu comun, păianjenul galben și păianjenul roșu**, care ierneză ca femelă adultă sub solzii mugurilor de la baza coardelor sau în crăpăturile scoarței butucilor. Acestea pătrund primăvara în muguri și în frunzulițele tinere din vârful lăstarilor. Până toamna au 2 sau 3 generații. Ca efect al înțepării lăstarilor tineri, aceștia se atrofiază, florile avortează, frunzele capătă pete mari, cenușii la început și apoi roșietice iar pe dosul acestora se pot vedea ușor atât adulții cât și ouăle păianjenilor.

Combaterea se face prin tratamente cu: **Apol-**

lo 55SC, Cascade 5 EC, Demitan 200 SC, Danirun 11 EC, Mitac EC, Neoron 500 EC, Nissorun 10 WP, Nissorun 5 EC, Omite 57 E, Ordatox 25 CE, Ortus NNI 850, Pyranica 20 WP, Pennstyl 600 F, Peropal 25 WP, Proficol 16/6 EC, Sintox 40 CE, Talstar 10 EC, Tedion V 18, Thionex ULV, Torque 550 SC, Zolone 30 PU.

2 - Molia strugurilor - Lobesia botrana - atacă prin larvele primei generații bobocii florali care se usucă și cad, cele ale generației a doua atacă boboșele verzi, iar cele din generația a treia atacă boabele în coacere care se înnegresc și putrezesc. Ierneză ca pupă în scoarța butucilor și primăvara adulții depun ouă pe bobocii florali, frunze și boabele de strugure.

lubita mea e un computer: își face mereu calcule. Ion VELICAN

3 - Molia viței de vie - Sparganthis pille-riana - are o generație pe an, ierneză ca larvă în cocon mătăsoș în crăpăturile scoarței butucilor sau sub frunzele de pe sol. Primăvara larvele ajung pe frunze, lăstarii florali sau cu boabe pe care le înfășoară în filamente mătăsoase. În mai-iunie se transformă în crisalide, iar adulții apar în iulie și au zbor nocturn. Femelele depun ouă în grupe de 10 - 15 pe dosul frunzelor, iar larvele care ies toamna târziu se retrag pentru iernare. **Combaterea moliilor** se face cu: **Actelic 50 EC, Alpha 2,5 EC, Alsystin, Avant 150 SC, Basudin 600, Birlane 24 EC, Bestseller 10 EC, Cyperguard 25 EC, Cypersan 200 EC, Cymbush 10 EC, Cascade 5, Danex 80 SP, Diazol 60 EC, Decis 2,5 EC, Dipel ES, Dursban 480 EC, Ecalux 25 EC, Fastac 10 CE, Karate 2,5 EC, Lanate 25 WP, Laser 240 SC, Mospilan 20 SP, Nogos 50 EC, Nudrin 90 WSP, Onefon 50 PU, Oltitox 50 PU, Pilot 480 EC, Polyltrin 200 EC, Padan 50 DP, Reldan 40 EC, Rufus 15 EC, Sevin 85 WP, Sintox 25 EC, Sumithion 50 EC, Sumi Alpha, Sumicidin 20 EC, Suspect 10 EC, Talstar 10 EC, Thionex ULV, Trefon 10 EW, Victenon 50 WP, Zolone 35 EC.**

4 - Cotarii - cenușiu și verde, rod frunzele și lăstarii tineri ai vițelor-de-vie, **Combaterea** lor se face la apariție cu **Decis 2,5 EC** sau **Dimilin 25 WP**.

Respectați cu strictețe regulile de protecția muncii, perioada de repaus înainte de recoltare și indicațiile producătorilor menționate pe ambalajele pesticidelor folosite și păstrați-le pe acestea pentru eventuale litigii sau neînțelegeri.



Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:

- vol. 1 - **Culturi de câmp, furajere și legumicole** - ediția 2020,
- vol. 2 - **Viticultură și vinificație** - ediția 2021,
- vol. 3 - **Pomicultură** - ediția 2022
- vol. 4 - **Zootehnie** - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste găze, vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli. Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate, Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI

ABONEAZĂ-TE LA

pe anul

Gorjeanul

2024

Cea mai bună **OFERTĂ** comandă acum!

Pret abonamente:

1-5 luni: Preț abonament lunar = 36,20 Lei (30 Lei + 6,20 Lei cheltuieli postale)

6-12 luni: Preț abonament lunar = 34,20 Lei (28 Lei + 6,20 Lei cheltuieli postale)

PREȚUL DE COPERTĂ: 2,00 LEI/EXEMPLAR

Start la EURO! România debutează astăzi cu Ucraina

✍️ **CĂTĂLIN PASĂRE**

Reprezentativa de fotbal a României debutează astăzi la Campionatul European din Germania. Selecționata condusă de Edward Iordănescu va întâlni, de la ora 16.00, Ucraina. Partida de debut a tricolorilor la EURO 2024 face parte din Grupa E și are loc la Munchen. Delegația noastră a plecat din Würzburg, acolo unde se antrenează, către Allianz Arena, stadionul primei confruntări, cu trenul. În medie, România are o cotă de 4 la casele de pariuri, iar cota Ucrainei e la jumătate, aproximativ 2.

Fundașul Andrei Burcă a declarat, înainte de partidă, că toată lumea este conștientă de calitatea ofensivă a ucrainenilor, dar tricolorii trebuie să îmbrățișeze oportunitatea de a fi la un turneu final.

„Cea mai importantă experiență din viața tuturor, din viața grupului. Merităm să fim aici, am muncit pentru această calificare, dar suntem conștienți că doar azi și mâine contează. Vom fi judecați după ce se va întâmpla în meciurile cu Ucraina, Belgia și Slovacia. Trebuie să uităm ce s-a întâmplat în calificări, nu mai pasă nimănui, am văzut ce s-a întâmplat la meciurile amicale, pentru că nu am avut rezultatele pe care toată lumea și le-a dorit. Am fost judecați pe

bună dreptate, dar suntem conștienți și știm ce avem de făcut pentru a face o figură frumoasă la acest European. Aici este elita. Și noi am făcut lucruri bune în calificări, încercăm să avem cea mai bună apărare, cel mai bun atac. În același timp, știm că am dat 100%, că nu a mai rămas nimic din noi, să ieșim cu capul sus de pe teren. Jucătorii de la mijloc în sus au o calitate incredibilă, pot decide un meci. Aici nu suntem în vacanță, normal că nu o să dormim prea mult zilele acestea, dar asta ne-am dorit, să nu dormim prea mult, să fim stresați și



concentrați, că atunci când ești stresat, știi că o sa dai în următoarea zi tot ce ai mai bun”, a declarat Burcă la conferința de presă.

Selecționerul Edward Iordănescu a transmis că toată lumea este gata de luptă, iar misiunea principală a echipei sale este să aducă bucurie suporterilor români.

„În pragul debutului României la EURO 2024, vreau să vă împărtășesc en-



tuziasmul și determinarea echipei noastre. Știm că fiecare dintre voi trăiește cu

ne îndeplinim visul, nu va fi o surpriză pentru mine. Iar dacă lucrurile nu vor merge cum ne dorim, responsabilitatea îmi revine în totalitate. Dar am convingerea că suntem gata de luptă! Sunt mândru de munca și dăruirea băieților noștri. Au dat totul în preliminarii și în pregătirea turneului final și sunt sigur că vor da totul și în meciuri. Întăriți de gândurile bune ale românilor de acasă și din întreaga lume, suntem o singură inimă! Și batem pentru România!”, a declarat selecționerul.

Serghey Rebrov, fostul atacant al Ucrainei, actualmente antrenor al formației slave, spune că nu o consideră favorită pe țara sa în partida de luni.

„Este foarte dificil să fii favorit în meci. Am avut meciuri de baraj grele pentru calificarea la Euro 2024 împotriva Bosniei și Islan-

dei, când eram considerați favoriți. Trebuie să ne concentrăm pe fiecare meci și pe fiecare adversar. Acum ne pregătim pentru România, iar apoi vom vedea ce se va întâmpla”, a spus Rebrov, la o conferință de presă.

Cu două zile înainte de meci, UEFA a delegat brigada de arbitri, iar central va fi suedezul Glenn Nyberg (35 de ani), ajutat de tușierii Mahbod Beigl și Andreas Soderqvist.

Echipa din camera VAR va fi formată din Rob Dieperink, Pol van Boekel (ambii Olanda) și Jerome Brisard (Franța). Arbitru FIFA încă din 2016, Nyberg a condus o singură dată un meci al României, în 2020, când țara noastră învingea Austria, scor 3-2, în Liga Națiunilor. Este prima partidă oficială dintre cele două selecționate, care până acum au jucat doar meciuri amicale.



	EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A. înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991 ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 Departament Contabilitate - fax: 0253/213409 Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu
	Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu
AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" Troi Sorina-Dumitra - Tel: 0253/214767 Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro	
Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)	
Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro)	
Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella_m1990@yahoo.com)	
Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FIȚIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigații), Claudiu Matei (Investigații), Ion PREDOSĂNU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806035),	
Fotoreporteri: Mugurel PETRESCU	
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)	
Corector: Mihaela C. HORVATH E-mail: redactie@gorjeanul.ro Telefon: 0253/217464	
Colaboratori: Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală), Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroceca (Meteo).	
RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE	
Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu	

Universitatea Craiova testează piața din America Centrală

✍️ **CĂTĂLIN PASĂRE**

Doi jucători legitimați în Costa Rica sunt aproape de înțelegeri cu Universitatea Craiova, potrivit mai multor surse din presa centrală.

FANATIK scrie că formația din Bănie s-a înțeles deja cu Carlos Mora și este în negocieri cu Luis Paradela.

Mora are 23 de ani și opt prezențe în naționala statului Costa Rica.

Jucător polivalent, a evoluat de cele mai multe ori extremă dreapta,

însă poate juca oriunde în spatele vârfului în sistemul 4-3-3.

În sezonul 2023-2024, fotbalistul a strâns 57 de apariții în tricoul celor de la Alajuelense, a înscris de 13 ori și a oferit 17 pase de gol. Pentru Carlos Mora va fi prima experiență în afara țării natale.

„Mă simt bine, sunt gata să fac saltul, Dumnezeu va ști când. Mi-ar plăcea să joc în Italia sau Spania, dar până la urmă trebuie să muncesc mult pentru asta”, a declarat Mora, care are o cotă de 400.000 de euro, conform transfermarkt.



Costel Gâlcă este interesat și de serviciile lui Luis Paradela, golgheterul lui Saprissa.

Universitatea Craiova a trimis deja o ofertă pentru mijlocușul cubanez, cu peste 30 de selecții în națională.

Fotbalistul de 27 de ani care joacă în Costa Rica este extremă stânga, însă la Saprissa a jucat și în spatele vârfului.

Luis Paradela are cinci trofee în palmares, iar până acum nu a mai jucat în Europa.

Fotbalistul cubanez a jucat pentru Universidad SC, Guatemala, Reno

1868, SUA, Jocoro și AD Chalatenango, El Salvador, și Santos de Guapiles din Costa Rica. Este cotat tot la 400.000 de euro. În ultimul sezon a jucat 22 de partide la Saprissa, unde a înscris 8 goluri și a oferit 3 pase decisive.

În altă ordine de idei, vârful Jalen Blesa a plecat împrumut la Dinamo Batumi pentru sezonul următor, iar Jovan Markovic și Alexandru Cîmpanu ar putea fi și ei cedați în această vară.

Silviu Lung Jr. este singurul transfer oficial al juveților de până acum.

CERTDIGITAL
semnează sigur

KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



office@certdigital.ro

